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PROTOKÓŁ NR 35/2021 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 2 grudnia 2021 roku od 

godz. 13.00 do godz. 13.40 w siedzibie Urzędu Gminy Ożarowice. 

Obecni według załączonej listy obecności.  

Porządek niniejszego posiedzenia przedstawia się następująco: 

1. Stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Rozpatrzenie skargi z dnia 4 listopada 2021 roku. 

3. Rozpatrzenie skargi z dnia 8 listopada 2021 roku. 

4. Rozpatrzenie skargi z dnia 18 listopada 2021 roku. 

5. Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2022 roku. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 1. Przewodnicząca Komisji Pani Grażyna Garłowska otwarła posiedzenie. Powitała 

obecnych i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. Na protokolanta 

posiedzenia zaproponowano Panią Grażynę Garłowską. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Członkowie Komisji jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem wyżej wymienionego porządku 

posiedzenia.  

W trakcie posiedzenia o godz. 13.10 przybyły na obrady mieszkaniec Gminy zwrócił się do 

Przewodniczącej Komisji o udostępnienie materiałów z posiedzenia Komisji, ale w tym 

momencie Urząd Gminy nie był w stanie zrealizować wniosku poprzez zanonimizowanie 

dokumentów. W odpowiedzi na to poinformował, że zawiadomi Policję. Policja przyjechała 

już po posiedzeniu. 

Ad. 2. W dniu 4 listopada 2021 roku ……………… wystąpił ze skargą na Wójta Gminy w 

zakresie nie wypełniania obowiązków określonych w artykule 246 KPA, to jest 

niepoinformowanie skarżącego o prawie wniesienia skargi w trybie określonym w rozdziale II 

działu VIII KPA (dziennik ustaw z 2021 roku pozycja 735 z późniejszymi zmianami). 

W dniu 4 października 2021 roku ………….. wystąpił o wykoszenie chaszczy za kapliczką 

Nepomucena w Niezdarze. Odpowiedzi udzielono skarżącemu w dniu 27 października 2021 

roku między innymi informując, że gmina zamierza podjąć działania zmierzające do 

uporządkowania tego terenu, aby w przyszłości mógł służyć mieszkańcom jako miejsce do 

rekreacji. Z uwagi na treść pismo to zostało ono potraktowane jako interwencja związana z 
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uporządkowaniem terenu. Nie nosiło ono w sobie znamion przewidzianych w art. 241 KPA, 

bowiem zawierało w swojej treści konkretne wskazania usunięcia dziko rosnących krzaków. 

Okoliczność ta przesadziła o potraktowaniu tego wniosku jako interwencyjnego. 

Ze względu na powyższe wnioskodawca nie został poinformowany o przysługującym mu 

prawie do wniesienia skargi z uwagi na fakt, że treść wniosku dotyczyła konkretnego stanu 

faktycznego który nie mieści się w kryteriach przedmiotowych artykułu 241 KPA, który 

umieszczony jest w rozdziale 3 działu VIII KPA. Przepis art. 241 ma na względzie 

rozpatrywanie wniosków mających za swój cel przede wszystkim ulepszenie organizacji, 

wzmocnienie praworządności, usprawnienie pracy, zapobieganie nadużyciom, ochrona 

własności, lepsze zaspokajanie potrzeb ludności, które odnoszą się do regulacji mających w 

istocie zapewnić zmianę bądź modyfikacje reguł prawnych. Przedmiotowy zaś wniosek 

dotyczy kryterium indywidualnego o charakterze czysto porządkowym, a udzielona odpowiedź 

wyczerpuje treść wniosku. 

Z powyżej przedstawionych przyczyn i powodów nie może być kwalifikowany jako wniosek z 

artykułu 241 co oznacza, że odpowiedź udzielona zainteresowanemu nie obligowała organu do 

umieszczenia w nim stosownego pouczenia wobec tego skarga jest bezzasadna. 

Komisja powyższe przyjęła jednogłośnie. 

Ad. 3. W dniu 8 listopada 2021 roku ………….. wystąpił ze skargą na Wójta Gminy w 

przedmiocie proponowanych zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszaru w granicach administracyjnych sołectw Niezdara i Ossy.  

Komisja zwraca uwagę, że obecnie trwa procedura zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym i każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w wyżej 

wymienionym projekcie mpzp może wnieść uwagi. Natomiast wszystkie wniesione w 

ustalonym terminie uwagi i skargi zostaną rozpatrzone w kolejnym etapie procedury 

planistycznej. W związku z powyższym uwaga do zmiany planu złożona przez ……………. 

zostanie w stosownym terminie przeanalizowana i rozpatrzona. 

Zdaniem Komisji na tym etapie procedury planistycznej skarga jest bezzasadna. 

Komisja powyższe przyjęła jednogłośnie. 
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Ad. 4.  

W dniu 18 listopada 2021 roku do Rady Gminy wpłynęła skarga ………………. na działania 

Wójta Gminy w zakresie udostępnienia informacji publicznej dot. bieżącego utrzymania 

publicznej toalety w Sołectwie Tąpkowice. ………………. 11 października 2021 roku wystąpił 

o udostępnienie informacji publicznej jak wyżej. W dniu 25 października br. Urząd Gminy 

wystąpił do …………….. z wezwaniem o uzupełnienie wniosku w zakresie złożenia podpisu. 

Przy czym omyłkowo do pierwotnego wezwania nie dołączono jego pełnej treści. Pełna treść 

wysłana została w dniu 19 listopada 2021 roku. Został wyznaczony nowy termin do 

uzupełnienia wniosku zgodnie z treścią wezwania do dnia 26 listopada 2021 roku. W dniu 22 

listopada 2021 roku wnioskodawca złożył podpisany odręcznie, zeskanowany i przesłany 

emailem wniosek, który będzie rozpatrzony do dnia 10 grudnia 2021 roku. 

Ponadto …………… zwrócił się w sprawie wezwań Urzędu Gminy o podpisywanie wniosków 

dotyczących udostępniania informacji publicznej.  

Między innymi Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach wydał wyrok sygnatura akt III 

SAB/GI 26/21 z dnia 20 lipca 2001 r. w przedmiocie udostępniania informacji publicznej, z 

którego wynika: ”wniosek ten musi być oświadczeniem woli konkretnego podmiotu 

domagającego się udzielenia informacji i dlatego musi być podpisany przez wnioskodawcę lub 

osobę uprawnioną do jego reprezentowania”.  

W tym stanie rzeczy skargę należy uznać za bezzasadną. 

Komisja powyższe przyjęła jednogłośnie. 

 

Ad. 5. Komisja jednogłośnie przyjęła następujący plan pracy na 2022 rok 

1) Rozpatrywanie na bieżąco skarg, wniosków i petycji skierowanych 

bezpośrednio do Komisji.. 

2) Rozpatrywanie zgodnie z wytycznymi Wojewody Śląskiego ponagleń 

stosownie do art. 37 kpa. 

3) Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2022 roku. 

4) Podsumowanie pracy komisji za I półrocze 2022 roku. 

 

Ad. 6. Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
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Ad. 7. Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu i o godz. 13.40 zamknęła obrady 

Komisji. 

Protokołowała:                                                                                         Przewodnicząca Komisji 

                                                                                

Grażyna Garłowska                                                                                    Grażyna Garłowska 

 

Załącznik: 

Lista obecności 


